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п. Таксимо
О регистрации кандидата в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 Кузьмичева Николая Васильевича    
Проверив соответствие порядка выдвижения кандидата Кузьмичева Николая Васильевича выдвинутого в порядке самовыдвижения требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия» территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 решила:
· Зарегистрировать кандидата в депутаты представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия по Школьному избирательному округу № 1 Кузьмичева Николая Васильевича «01» марта 2025 года в 12.12 минут.
· Выдать зарегистрированному кандидату в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Школьному многомандатному избирательному округу №1 Кузьмичеву Николаю Васильевичу удостоверение установленного образца.
· Опубликовать настоящее решение в газете «Муйская новь».
· Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
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