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п. Таксимо
Об отказе в регистрации кандидата в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Радужному многомандатному избирательному округу № 4 Потапова Аркадия Сергеевича    
Проверив соблюдение требований Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия» при оформлении подписных листов территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по Радужному многомандатному избирательному округу № 4 установила следующее: в подписных листах не внесены сведения, предусмотренные пунктом 9 статьи 37 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в связи с этим все подписи избирателей в подписных листах признаны недействительными.
На основании изложенного в соответствии с подпунктом «д» пункта 24 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпунктом «ж» пункта 6 статьи 28 Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия» территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по Радужному  многомандатному избирательному округу № 4 решила:
· Отказать в регистрации кандидату в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Радужному избирательному округу № 4 Потапову Аркадию Сергеевичу.
· Выдать кандидату копию настоящего решения территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Радужному многомандатному избирательному округу № 4 не позднее «04» марта 2025 года.
· Опубликовать настоящее решение в газете «Муйская новь».
· Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
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