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п. Таксимо
О проведении досрочного голосования на выборах депутатов представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва    
В соответствии со статьей 65 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, статьями 49, 49.1 Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия», Законом Республики Бурятия «О труднодоступных и отдаленных местностях в Республике Бурятия для проведения выборов и референдумов в Республике Бурятия», территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Муйский район» решила:
· Провести досрочное голосование на выборах депутатов представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва в помещении территориальной избирательной комиссии с 26 марта по 1 апреля 2025 г., участковых избирательных комиссиях со 2 апреля по 5 апреля 2025 г.
· Провести досрочное голосование групп избирателей, которые проживают (находятся) в населенных пунктах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено «21» марта 2025 г.
· Направить настоящее решение в участковые избирательные комиссии.
· Опубликовать настоящее решение в газете «Муйская новь».
· Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
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