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п. Таксимо
О месте и времени передачи избирательных бюллетеней для голосования по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 на выборах депутатов представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва от Муниципального автономного учреждения «Редакция районной газеты «Муйская новь» членам территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 с правом решающего голоса, уничтожения лишних избирательных бюллетеней   
В соответствии с пунктом 10 статьи 47 Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия», территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Муйский район» с полномочиями окружной избирательной комиссии по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 решила:
· Установить место и время передачи избирательных бюллетеней для голосования по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 на выборах депутатов представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва от Муниципального автономного учреждения «Редакция районной газеты «Муйская новь» членам территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Школьному многомандатному избирательному округу № 1 с правом решающего голоса, уничтожения лишних избирательных бюллетеней:
место – здание Муниципального автономного учреждения «Редакция районной газеты «Муйская новь» Республика Бурятия, Муйский район, пгт. Таксимо, ул. Минская, д. 1А;
дата – «14» марта 2025 г.;
время – 14 часов 00 минут по местному времени.
· Направить настоящее решение зарегистрированным кандидатам, фамилии которых внесены в избирательный бюллетень, представителям таких кандидатов.
· Опубликовать настоящее решение в газете «Муйская новь».
· Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
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