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п. Таксимо
Об аннулировании регистрации кандидата в депутаты представительного  органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва Аксёнова Андрея Юрьевича    
На основании письменного заявления Аксёнова Андрея Юрьевича от 19 марта 2025 года, зарегистрированного кандидатом на выборах в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва, выдвинутого в порядке самовыдвижения, о снятии своей кандидатуры, поступившего в территориальную избирательную комиссию с полномочиями окружной избирательной комиссии по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3, а также руководствуясь пунктом 8 статьи 28, пунктом 2 статьи 63 Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия» территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Муйский район» с полномочиями окружной избирательной комиссии по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3 решила:
· Аннулировать регистрацию Аксёнова Андрея Юрьевича зарегистрированного кандидатом в депутаты представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3.
· Направить письменное уведомление в ПАО «Сбербанк» о прекращении с 20.03.2025 г. расходных операций по специальному избирательному счету, открытому кандидатом Аксёновым Андреем Юрьевичем.
· Выдать кандидату копию настоящего решения территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Муйский район» с полномочиями окружной избирательной комиссии по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3 не позднее «20» марта 2025 г.
· Территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Муйский район» с полномочиями окружной избирательной комиссии по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3, участковым избирательным комиссиям Лесхозного многомандатного избирательного округа № 3 обеспечить вычеркивание в избирательных бюллетенях для голосования на выборах депутатов представительного органа муниципального образования «Муйский муниципальный округ Республики Бурятия» первого созыва по Лесхозному многомандатному избирательному округу № 3 сведения о кандидате Аксёнове Андрее Юрьевиче.
· Опубликовать настоящее решение в сети Интернет.
· Опубликовать настоящее решение в газете «Муйская новь».
· Направить настоящее решение в участковую избирательную комиссию № 455.
· Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
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