1. Общие положения
1.1. Республиканский конкурс «Лидер территориального общественного самоуправления Республики Бурятия - 2017» (далее – Конкурс) учрежден с целью активизации деятельности территориального общественного самоуправления (далее - ТОС), преумножению и распространению положительного опыта деятельности ТОС.
1.2. Учредители Конкурса:
 Правительство Республики Бурятия
- Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Бурятия»
1.3. Настоящее Положение определяет цели и задачи, порядок проведения и подведения итогов Конкурса в 2017 году.
2. Задачи Конкурса
Задачами Конкурса являются:
- выявление, государственно-общественное поощрение и сопровождение талантливых председателей и активистов ТОС, содействие в повышении авторитета их общественной деятельности;
- создание условий для развития инновационных технологий общественного движения;
- стимулирование деятельности ТОС Республики Бурятия;
3. Участники Конкурса
3.1. В Конкурсе могут принять участие председатели и активисты территориальных общественных самоуправлений Республики Бурятия.
3.2. Под активистом ТОС понимается активный участник, член ТОС, эффективно решающий стоящие перед ТОС задачи, способный оказывать существенное влияние на поведение остальных участников ТОС, а также:
- имеющий лидерскую позицию,
- активно участвующий в деятельности ТОС в качестве инициатора, организатора проекта и/или какого-либо мероприятия,
- умеющий вести за собой, создавать положительную эмоциональную атмосферу в общественном объединении,
- имеющий устойчивую гражданскую позицию,
- авторитетный в принятии решений и способный нести за них ответственность.
4. Этапы проведения Конкурса
4.1. Конкурс проводится в период с 19 июня по 01 июля 2017 года;
Сроки проведения этапов Конкурса могут быть изменены по предложению оргкомитета.
4.2. На Конкурс представляются следующие материалы:
- заявка на участие в конкурсе (Приложение № 1 к Положению);
- описание деятельности ТОС, председателем или активистом которого является участник (объем не более 5 страниц, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, полуторный интервал, размеры полей: слева - 2,75 см, справа - 2,25 см, сверху - 3 см, снизу - 2 см; нумерация страниц – верхний колонтитул (справа));
- электронная презентация (выполненная в программе Power Point, объем не более 20 слайдов, может содержать схемы, таблицы, фотографии; с указанием на титульном слайде названия презентации и полного названия ТОС, ФИО участника Конкурса и района/города, который участник Конкурса представляет;
 резюме «Мой опыт, мой успех», подготовленного участником Конкурса в свободной форме (объем не более 1,5 страниц, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, полуторный интервал, размер полей: слева - 2,75 см, справа - 2,25 см, сверху - 3 см, снизу - 2 см; нумерация страниц – верхний колонтитул (справа);
Критериями определения победителей Конкурса являются:
- наличие привлечённых внебюджетных средств (спонсорские средства, самообложение, участие в конкурсах и грантах) на реализацию деятельности ТОС;
- итоги сотрудничества организации ТОС с местной администрацией, учреждениями социальной сферы, хозяйствующими субъектами в решении вопросов местного значения;
- результаты работы организации ТОС по формированию здорового образа жизни населения;
- итоги деятельности организации ТОС в направлении патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, сохранения и развития традиционной культуры народов, проживающих на территории Республики Бурятия, фольклорных традиций и обычаев, конфессиональной культуры и нравственности;
- результаты деятельности организации ТОС по формированию среды безопасного проживания и жизнедеятельности населения;
- организация межтосовского сотрудничества, итоги работы объединений ТОС в границах поселения, городского округа, муниципального района;
- распространение опыта работы ТОС, прием делегаций из субъектов Российской Федерации, итоги сотрудничества;
- результаты освоения организацией ТОС инновационных технологий, активности работы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
- освещение деятельности организации ТОС в средствах массовой информации, итоги сотрудничества с местной прессой, выпуск собственных газет, выступления по местному радио и телевидению.
5. Порядок предоставления документов для участия в Конкурсе
5.1. Территориальное общественное самоуправление предоставляет материалы для участия в конкурсе в соответствии с перечнем, указанным в п. 4.2 настоящего Положения. Материалы участников принимаются на электронном носителе в формате Microsoft Word и pdf на адрес: ltos-2017@mail.ru">ltos-2017@mail.ru
6. Подведение итогов Конкурса
По итогам Конкурса определяется 25 победителей Конкурса по одному от каждого муниципального района Республики Бурятия и каждого муниципального района г.Улан-Удэ.
Предложения по номинантам на присвоение звания «Лидер территориального общественного самоуправления - 2017» формируются в каждом районе на общем собрании ТОС и оформляются протоколом участников.
Победители Конкурса награждаются нагрудными знаками «Лидер территориального общественного самоуправления Республики Бурятия» и денежной премией в размере десяти тысяч рублей.
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