            Администрация МО «Муйский район» уведомляет Вас о том, что  наезд  на дикое животное (зайца, лису, косулю, лося, медведя, кабана) влечет материальный ущерб для государственной собственности.
         Наезд на любое животное является дорожно-транспортным происшествием. К  дорожно – транспортным правонарушениям не относятся небольшие столкновения, в которых ни автомобиль, ни животное не получили повреждений.
          Кодекс об административных нарушениях не предусматривает дополнительной ответственности за причинение вреда жизни или здоровью животных, в отличие от наезда на пешехода. Таким образом наезд на собаку, неожиданно выскочившую под колеса, хоть и будет являться  дорожно – транспортным происшествием, но не повлечет административной ответственности. Однако административная ответственность наступает в случае нарушения водителем других пунктов правил дорожного движения. Например, самый распространенный случай, - это  оставление места дорожно – транспортного происшествия. В основном нарушение затрагивает  дорожно – транспортные происшествия с участием небольших животных. Многие водители не считают наезд на кошку, курицу или зайца дорожно-транспортным происшествием, поэтому даже не останавливаются. Однако очевидцы, которые запомнили номера автомобиля, вызывают сотрудников О ГИБДД и водитель получает лишение прав на 1 - 1,5 года или административный арест на срок до 15 суток.
        В случае дорожно – транспортного происшествия  с участием крупного животного (коровы или лося) так просто покинуть место дорожно – транспортного происшествия не удастся,  так как  автомобиль при этом получает серьезные повреждения в ходе данного столкновения. Аналогичным образом штраф может быть наложен и на водителя, который до  совершения дорожно – транспортного происшествия ехал с превышение скорости. Величина наказания зависит от того, на сколько водитель превысил скорость.
        Выше речь шла о том, что наезд на животное не влечет административной ответственности, однако,  материальный ущерб, причиненный собственнику животного, придется возместить.
         В соответствии с частью 1  статьи  1079 Гражданского кодекса Российской Федерации  юридические лица и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих (использование транспортных средств, механизмов, электрической энергии высокого напряжения, атомной энергии, взрывчатых веществ, сильнодействующих ядов и т.п., осуществление строительной и иной, связанной с нею деятельности и др.), обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего. Владелец источника повышенной опасности может быть освобожден судом от ответственности полностью или частично также по основаниям, предусмотренным пунктами 2 и 3 статьи 1083 Гражданского кодекса РФ.
        Таким образом, водитель автомобиля будет вынужден возместить ущерб, нанесенный животному.
        В случае домашнего или сельскохозяйственного животного стоимость ущерба может быть определена по документам, имеющимся у хозяина. Что касается стоимости диких животных, то ее нужно рассмотреть отдельно. Она рассчитывается в соответствии с Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 08.12.2011 № 948  «Об утверждении методики исчисления размера вреда, причиненного охотничьим ресурсам».
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