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О проведении мероприятий по
популяризации охраны труда
 
                                                          Уважаемые коллеги!
Министерство экономики Республики Бурятия в целях информирования сообщает о проведении Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации мероприятий по популяризации охраны труда и сохранения здоровья на работе в 2024 году.
В период с 26 февраля по 29 марта 2024 года инициировано проведение кампании «Для меня охрана труда это -…» для повышения осведомленности о важности охраны труда (далее – Проект). К участию в Проекте приглашаются работодатели Республики Бурятия. Для участия в Проекте предлагается подготовить видеоматериалы по приложенному техническому заданию. Подготовленные видеоматериалы будут публиковаться в СМИ федерального и регионального уровня, в телеграмм-канале «Здоровье. Ответственность. Труд» в период с 1 по 25 апреля 2024 года. Работы участников проекта будут и продемонстрированы в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ 2024).
Прошу оказать содействие в информировании работодателей по проведению кампании.
Организатором Проекта выступает ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России. Контактный телефон - 8 (499) 164 96 80, адрес эл. почты: risk@vcot.info. При отправке материалов на почту необходимо в теме письма указать: «Кампания «Для меня охрана труда это…». Также в письме нужно написать название работодателя, ФИО и должность выступающего.
Приложение: на 4 л. в 1 экз.
	 
	В.В. Хингелов
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