Малое предпринимательство за первый квартал  2024 года
 
Малый и средний бизнес района является важнейшим сектором экономики, и рассматривается как основной резерв повышения социально – экономического потенциала района и уровня занятости населения. Малый бизнес не требует крупных капиталовложений, может использовать местные   ресурсы и является источником поступления налогов в местный бюджет.  
На 01.04.2024 г. в районе действуют 326 субъектов малого предпринимательства, в том числе 72 малых предприятия и 254 индивидуальных предпринимателя. Число субъектов малого предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом 2023 года снизилось на 1 ед.
По данным Бурятстата индивидуальные предприниматели классифицируются по следующим видам экономической деятельности:
-Сельское хозяйство – 6 ИП;
-Строительство - 17 ИП;
-Обрабатывающее производство – 7 ИП;
-Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 2 ИП;
-Оптово-розничная торговля - 122 ИП;
-Гостиницы и рестораны – 18 ИП;
-Транспортировка и хранение – 35 ИП;
-Деятельность в области информации и связи – 5 ИП;
-Деятельность профессиональная, научная и техническая - 13 ИП;
-Образование – 2 ИП;
-Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 3 ИП;
- Деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 2 ИП;
-Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 2 ИП;
-Предоставление прочих видов услуг – 20 ИП.
Количество субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. жителей составляет 380,4 ед.
Малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами на сумму 310 млн. рублей или 103,2% к уровню аналогичному периоду  2023 года в сопоставимых ценах.
Численность занятых на малых предприятиях на постоянной основе составила 360 чел.  Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 7,07%.
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 33,3 тыс. рублей, рост к уровню аналогичного периода 2023 года на 10,5%.
В сферу малого предпринимательства вложено 5 млн. рублей или 1% от общего объема инвестиций.
За первый квартал 2024 года специалистами администрации МО «Муйский район» и МКУ «Управление ЖКХ и муниципального имущества» оказаны индивидуальные консультации субъектам малого и среднего предпринимательства (40 ед.) по вопросам предоставления финансовой помощи МК Фонд развития предпринимательства Республики Бурятия; мер поддержки ЦП «Мой бизнес»; аренды объектов  муниципального имущества; оформления деятельности в сфере торговли, услуг и общественного питания; выплаты заработной платы менее МРОТ; предоставление «нулевой» налоговой отчетности; оформления земельных участков; оформления градостроительной документации и т.д.
В рамках подпрограммы «Содействие занятости населения» муниципальной программы «Экономическое развитие» за первый квартал 2024 года проведено 2 заседания экспертной комиссии. На реализацию проектов выделена единовременная финансовая помощь в размере 254 тыс. рублей (средства РБ). Зарегистрировано три индивидуальных предпринимателя (в сфере оказания услуг ремонта бытовой техники, выращивания овощей).
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство» муниципальной программы «Развитие потребительского рынка, малого и среднего предпринимательства» проводится информационная поддержка субъектов СМП. За первый квартал 2024 года информационные статьи: опубликованы в районной газете «Муйская новь» - 10 статей; размещены на официальных сайтах администрации района и поселений, районной газеты – 7 статей; размещены в социальных сетях и мобильных мессенджерах – 12 статей.
С ноября 2021г., на основании Приказа Гарантийного Фонда Бурятии от 23.09.2021г. №189, Муйский район закреплен за региональным консультантом Центра предпринимательства "Мой бизнес" - Раднаевой Н.Ж. (г. Северобайкальск). Специалист центра «Мой бизнес» проводит консультации по всем направлениям предпринимательской деятельности, в том числе по предоставлению государственной поддержки малому бизнесу. За первый квартал 2024 года ЦП "Мой бизнес" оказано 16 консультаций.
19.01.2024г.  КФХ Ефимов и ИП Сагалаев А.П приняли участие в семинаре ГБУ «Информационно-методологический центр Республики Бурятия» в режиме видеоконференцсвязи на тему: «О мерах государственной поддержки на развитие отраслей животноводства и растениеводства: условия предоставления субсидий, о внесённых изменениях в НПА, о правильности оформления документов,  об отчётности».
15.03.2024г. КФХ Ефимов и ИП Сагалаев А.П приняли участие в семинаре ГБУ «Информационно-методологический центр Республики Бурятия» в режиме видеоконференцсвязи на тему: «Все о мерах поддержки сельскохозяйственных производителей»
22.03.2024г. КФХ Ефимов принял участие в семинаре ГБУ «Информационно-методологический центр Республики Бурятия» на тему: «Гранты на развитие фермерского хозяйства: «Агростартап», семейная ферма, МТБ СПОК с изменениями 2024г.»м
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