Настоящий раздел содержит материалы, которые рекомендуется применять при реализации плана мероприятий по реализации рекомендаций Рабочей группы Организации экономического сотрудничества и развития по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок, данных по итогам прохождения Обзора выполнения Российской Федерацией Конвенции Организации экономического сотрудничества и развития по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок от 21 ноября 1997 г. по фазе № 2:
Конвенция ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок
Руководство ОЭСР для налоговых инспекторов об осведомленности в подкупе
Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции:
· Приложение 1
· Приложение 2
· Приложение 3
· Приложение 4
· Приложение 5
· Приложение 6
GUIDELINES for development and adoption of measures by organizations to prevent and combat corruption
Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки (актуализирован в июле 2015 года)

Review of recommendations for the implementation of organizational, expository and other policies to prevent the behavior of functionaries which may be considered by others as a promise of a bribe or offer of a bribe or as an agreement to take a bribe or as a request for a bribe
В целях обеспечения исполнения мероприятий, предусмотренных пунктом 2(с) плана мероприятий по реализации рекомендаций Рабочей группы ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок, данных по итогам прохождения Обзора выполнения Российской Федерацией Конвенции ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок от 21 ноября 1997 г. по фазе № 2, Минтрудом России подготовлены примерные перечни основных вопросов, рекомендуемых к освоению в рамках дополнительных профессиональных программ антикоррупционной тематики.
Соответствующие перечни вопросов направлены письмами Минтруда России в Торгово-промышленную палату Российской Федерации, Российский союз промышленников и предпринимателей, Общероссийскую общественную организацию малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Общероссийскую общественную организацию «Деловая Россия» для дальнейшего доведения указанных рекомендаций до соответствующих компаний, действующих на международных рынках и в промышленном секторе (включая военную промышленность), а также государственных предприятий, предприятий малого и среднего бизнеса (далее – компании и организации) для повышения осведомленности работников соответствующих компаний и организаций по вопросам выявления и предотвращения подкупа иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок, а также планирования и проведения повышения квалификации или иных обучающих мероприятий для работников по антикоррупционной тематике.
Руководство ОЭСР по передовому опыту в области внутреннего контроля, этики и комлаенса в целях реализации рекомендации 7(a) Рабочей группы ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок направлено в Российский союз промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленную палату Российской Федерации, Общероссийскую общественную организацию малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» и Общероссийскую общественную организацию «Деловая Россия» для учета в антикоррупционной деятельности данных бизнес-ассоциаций, а также для организации широкого распространения Руководства ОЭСР среди организаций, входящих в указанные бизнес-ассоциации.
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