О ПРИНЯТИИ МЕР ПО ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ
Согласно Приказа Министерства энергетики РФ от 25 октября 2017   N 1013
«Об утверждении требований к обеспечению надежности электроэнергетических систем, надежности и безопасности объектов электроэнергетики и  энергопринимающих установок "Правила организации технического обслуживания и ремонта объектов электроэнергетики»  собственники, арендаторы  электрических сетей и объектов электроэнергетики обязаны  принимать  меры  по поддержанию оборудования, зданий и сооружений объектов электроэнергетики в исправном техническом состоянии, в котором они соответствуют всем требованиям, установленным в ремонтной документации на них.
Администрация МО «Муйский район» просит арендаторов и собственников электрических  сетей и объектов электроэнергетики принять меры по обследованию линий электропередач, в случае необходимости их ремонта, провести ремонт.
Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 N 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»  общее имущество должно содержаться в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации (в том числе о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, техническом регулировании, защите прав потребителей) в состоянии, обеспечивающем  соблюдение характеристик надежности и безопасности многоквартирного дома, а также безопасность для жизни и здоровья граждан, сохранность имущества физических или юридических лиц, государственного, муниципального и иного имущества. Осмотры общего имущества в зависимости от способа управления многоквартирным домом проводятся собственниками помещений, лицами, привлекаемыми собственниками помещений на основании договора для проведения строительно-технической экспертизы, или ответственными лицами, являющимися должностными лицами органов управления товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива,  или управляющей организацией, а при непосредственном управлении многоквартирным домом - лицами, оказывающими услуги и (или) выполняющими работы.
Администрация МО «Муйский район» просит собственников жилых помещений многоквартирных жилых домов произвести внеочередные, весенние осмотры общего имущества  многоквартирных жилых домов, в том числе,  осмотры электропроводки, электрощитов, другого электрического оборудования.
Администрация МО «Муйский район» просит  руководителей предприятий, организаций, учреждений независимо от формы собственности имущества, индивидуальных предпринимателей, провести внеплановые, текущие осмотры воздушных линий электропередач, находящиеся на Вашей  территории, провести осмотр электроприборов, электроустановок, другого электрического оборудования по соблюдению правил по   безопасности для жизни и здоровья граждан, сохранности имущества, с привлечением специалистов в сфере электроэнергетики.
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