Благодаря им в двух труднодоступных сёлах появилась детская и спортивная площадки, обустроен парк Победы. ТОСы активно участвуют в районных и республиканских конкурсах, получая стабильное финансирование своих проектов. Благоустройство территорий осуществили и в рамках "Народного бюджета".
В Муе проживают всего 60 человек, 10 из них - дети. Местный ТОС "Надежда", существующий с 2018 года, позаботился о подрастающем поколении посёлка. Приняли участие в конкурсе и, на выигранные деньги, построили детскую площадку, чтобы юным сельчанам было где погулять и поиграть.
Ольга Хлыстова - заместитель председателя Совета депутатов СП "Муйская сельская администрация":
- Он у нас тоже участвует в республиканских конкурсах выигрывал "Лучшие ТОСы республики".
Силами ТОСа "Сибириада" в Усть-Муе благоустроили парк Победы. На территории рядом с мемориалом появились скамейки, новая крытая сцена, место для музыкального оборудования. Осуществить проект также помог конкурс, в котором выиграли 50 тысяч рублей. Здесь же ещё один ТОС "Спартак" строит спортивную площадку. Зимой здесь можно поиграть в хоккей и покататься на коньках, летом - в баскетбол или волейбол. Всё почти готово, осталось сделать совсем немного.
Ольга Хлыстова - заместитель председателя Совета депутатов СП "Муйская сельская администрация":
- У раздевалки ещё построить крышу недоделана, у нас холодная раздевалка, нам ещё нужно сколотить баскетбольные щиты.
Несколько проектов в сельском поселении выполнены и в рамках "Народного бюджета". Так, в Муе на эти деньги благоустроили место памяти - сельское кладбище.
Ирина Малозёмова - староста посёлка Муя:
- Была проведена уборка территории кладбища, сожжены кучи мусора, отремонтированы ограждения, убраны поваленные деревья.
Ну а в Усть-Муи на средства "Народного бюджета" провели берегоукрепительные работы. Территория рядом с паромной переправой сильно пострадала во время паводка 2018 года.
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