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Состав межведомственной комиссии
Председатель комиссии:
Андрей Иванович Козлов - глава муниципального образования – руководитель администрации МО «Муйский район»;
Секретарь комиссии:
Анна Сергеевна Похилая –главный специалист- архитектор  администрации муниципального образования «Муйский район»;
Члены комиссии:
Ольга Александровна Глебова –начальник отдела строительства и архитектуры администрации муниципального образования «Муйский  район»;Михаил Владимирович Козлов - заместитель руководителя администрации по развитию инфраструктуры и ЖКК - начальник МКУ «Управление ЖКХ  и муниципального имущества»; 
Елена Юнусовна Болтачева – начальник отдела муниципального имущества  МКУ «Управление ЖКХ  и муниципального имущества» ;
Лариса Александровна Анашкина - председатель Общественного совета при администрации муниципального образования «Муйский район»;
Надежда Алексеевна Архипова  - главный специалист отдела развития строительного комплекса, архитектуры, градостроительного и территориального планирования министерства строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики ;
Анна Николаевна Колмакова - лесничий отдела организации и обеспечения  Муйского лесничества Республиканского агентства лесного хозяйства ;
Дамдин Борисович Жамбалдоржиев - консультант Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия ;
Елена Геннадьевна Леушкина- специалист –эксперт Северо-Байкальского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Бурятия;
Наталья Викторовна Дьячук – кадастровый инженер общества с ограниченной ответственностью «Земельно – кадастровая компания» (представитель организации  осуществляющей подготовку проекта  внесения изменений в генеральный план пгт. Таксимо).
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ПОРЯДОК
деятельности межведомственной комиссии по определению границ населенных пунктов, образуемых из лесных поселков или военных городков, а также по определению местоположения границ земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества, на которые возникли права граждан и юридических лиц, в целях их перевода из земель лесного фонда в земли населенных пунктов, расположенных на территории МО ГП «Поселок Таксимо»
· Настоящий Порядок регламентирует при подготовке проекта генерального плана поселения деятельность комиссий по определению границ населенных пунктов, образуемых из лесных поселков или военных городков, а также определению местоположения границ земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества, на которые возникли права граждан и юридических лиц, в целях их перевода из земель лесного фонда в земли населенных пунктов (далее - Комиссия).
· Комиссия создается по решению органа местного самоуправления. Состав комиссии, утвержден согласно приложения №1 к Постановлению.
· Деятельность Комиссии осуществляется под председательством главы местного самоуправления – руководителя администрации МО «Муйский район».
Председатель Комиссии руководит деятельностью Комиссии и организует ее работу, несет ответственность за выполнение возложенных на Комиссию задач. На время отсутствия председателя Комиссии его функции выполняет заместитель председателя Комиссии.
Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который утверждается на заседании Комиссии и подписывается ее председателем. Заседание Комиссии считается правомочным в случае, если на нем присутствует более половины членов Комиссии.
Член Комиссии в случае невозможности присутствия на заседании Комиссии по уважительной причине (болезнь, командировка, отпуск) заблаговременно уведомляет об этом председателя Комиссии с указанием должностного лица, обладающего правом участия в работе Комиссии в соответствии с должностной инструкцией.
Секретарь Комиссии не позднее чем за три рабочих дня оповещает членов Комиссии о предстоящих заседаниях, подготавливает материалы к заседанию Комиссии, обеспечивает ими членов Комиссии, оформляет решения заседания Комиссии, обеспечивает ведение и сохранение документации Комиссии и оформляет ее согласно установленному порядку, осуществляет иную работу под руководством председателя Комиссии.
· Организационно-техническую и информационно-аналитическую работу по подготовке, проведению заседаний и оформлению документов о результатах работы Комиссии осуществляет местная администрация МО «Муйсий район».
· Решения Комиссии принимаются квалифицированным большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. При равном количестве голосов председательствующий имеет право решающего голоса.
7. Решения Комиссии направляются в Правительство Республики Бурятия для утверждения не позднее дня, следующего за днем их принятия.
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