В 2021 году в Бурятии реализуется региональный проект «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».⠀
Любовь Абрамова занимается производством сувенирной подарочной упаковки: коробок, боксов, пакетов в виде букв, имен, различных геометрических и тематических форм.⠀
Любовь обратилась в центр «Мой бизнес» через месяц после регистрации в качестве самозанятой.⠀
«Совместно с сотрудниками подобраны меры поддержки: разработан фирменный стиль, логотип и SMM-продвижение в социальных сетях. Услуги предоставлены на бесплатной основе, это позволило Любовь Кирилловне сэкономить около 50 000₽. В работе услуга по изготовлению рекламной полиграфии», — рассказала руководитель центра «Мой бизнес» Ирина Медведкова.
⠀«Специалисты центра «Мой бизнес» доходчиво всё объясняют, рассматривают сценарии развития бизнеса. Хочу ещё раз поблагодарить специалистов за помощь в разработке логотипа, теперь мой бизнес имеет собственный «флаг», — отметила Любовь Абрамова.
⠀На 1 декабря 2021 в центре «Мой бизнес»:
· 238 самозанятых получили первичные — оказанные силами сотрудников центра, и профильные консультации — с привлечением экспертов;
· 104 самозанятых приняли участие в образовательных мероприятиях;
· 35 самозанятых при поддержке центра участвовали в выставках.
⠀Для самозанятых граждан Бурятии предусмотрен целый спектр мер государственной поддержки:
✅ первичные консультации по вопросам начала ведения собственного дела;
✅ профильные консультации с привлечением экспертов: финансовое планирование, разработка маркетинговой стратегии и плана, вопросы правового характера и по трудовому законодательству;
✅ разработка рекламной, информационной кампании: SMM-продвижение в социальных сетях, изготовление имиджевого видеоролика, наружной рекламы и информационной полиграфии;
✅ размещение на электронных торговых площадках.
✅ разработка, экспертиза бизнес-планов;
✅ разработка логотипа, фирменного стиля;
✅ образовательные мероприятия и участие в выставках, ярмарках.
⠀
Мы поможем и вашему бизнесу, обращайтесь, звоните: 8-800-30-30-123.
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