Добрый день, приглашаем принять участие в Региональном форуме.
Впервые в Бурятии с 25 по 26 февраля 2022 г. стартует региональный форум для самых активных и смелых социальных предпринимателей и тех, кто хочет им стать.
Центр инноваций социальной сферы начинает набор участников из числа субъектов МСП, зарегистрированных в Республике Бурятия, осуществляющих свою деятельность в сфере социального предпринимательства, а также физических лиц, планирующих стать социальными предпринимателями.
Для участников Форума будут организованы экспертные и дискуссионные площадки по актуальным вопросам развития и масштабирования социального бизнеса, обмену опытом между регионами, мерам поддержки социального предпринимательства.
Спикерами выступят приглашенные федеральные и региональные эксперты-практики с опытом реализации проектов в сфере социального предпринимательства из разных городов России:
Богатов Денис Сергеевич - директор Центра развития социального предпринимательства Российского государственного социального университета;
Рахновский Евгений Геннадьевич - заместитель исполнительного директора Фонда региональных социальных программ "Наше Будущее";
Киреева Анна Юрьевна - федеральный бизнес-тренер и эксперт в области социального предпринимательства;
Бувалин Максим Геннадьевич - генеральный директор АО «Улан-Удэ Энерго», руководитель детских футбольных школ « Спартак Юниор», «Гладиатор».
Если у вас есть интересные социальные проекты, вы хотите решать различные социальные задачи - вам однозначно на Форум социальных предпринимателей!
Для участия необходимо зарегистрироваться по ссылке https://msp03.ru/kalendar-meropriyatiy/12250/
Участие абсолютно бесплатно, количество мест ограничено.
Для уточнения любых вопросов по телефону 88003030123 доб. 150, менеджер Надежда Хомякова
Организаторы мероприятия: Центр предпринимательства «Мой бизнес» при поддержке Главы Республики Бурятия и Министерство промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия.
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