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КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ОБЪЕКТА, ВКЛЮЧЕННОГО В ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИИ
    
Основные характеристики мероприятия 
«Капитальный ремонт здания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Петушок» общеразвивающего вида»


МБДОУ детский сад «Петушок» общеразвивающего вида расположен в с.Усть-Муя на территории сельского поселения «Муйская сельская администрация». Целью деятельности ДОУ является реализация Федерального государственного стандарта, достижение качества образования, соответствующего современным стандартам. ДОУ обеспечивает непрерывность образования, в котором детский сад является первой ступенью.
Общая численность детей ДОУ «Петушок» в возрасте от 1,5-7 лет составляет 35 чел. в двух разновозрастных группах: младшая - 16 детей, старшая – 19, режим работы дошкольного образовательного учреждения пятидневный. В ДОУ работает 16  работников, из них 4 педагога. 
Описание объекта: Детский сад состоит из 2 блоков: основное здание и пищеблок. Пищеблок ДОУ «Петушок» - одноэтажное деревянное здание, общей площадью 93,8 кв.м., предназначенное для приготовления пищи воспитанникам детского сада, хранения продуктов. Здание пищеблока ДОУ построено по типовому проекту в 1962г. Централизованная система отопления, водоснабжения и канализации отсутствует. Вода привозная, здание отапливается твердым топливом (дрова). Эксплуатируется около 57 лет, капитальный ремонт не производился. 
Проблемы: в помещениях пищеблока ДОУ «Петушок» при долговременной эксплуатации здания:
- в деревянных оконных переплетах наблюдается коробление, щели между оконными элементами, рамы окон, имеющие двойное остекление, рассохлись, оконные переплеты физически изношены, перекошены, фрамуги и форточки отсутствуют, что не позволяет осуществлять вентиляцию помещения;
- дверные проемы, стены перекошены;
- половое покрытие поражено с внутренней стороны грибком;
- отсутствует фундамент, стулья, нижние венцы зданий полностью разрушены гнилью. 

Требуется: обустройству фундамента, замена деревянных стульев, нижних венцов здания, замена полового покрытия, дверных блоков, деревянных оконных блоков на оконные блоки ПВХ, обустройство системы отопления, выравнивание стен.

Локальный сметный расчет на капитальный ремонт здания МБДОУ Д/С «Петушок» разработан. Общая стоимость проведения мероприятий составляет 4 110 737 рублей, в том числе: республиканский бюджет — 3 905 200 рублей, местный 205 537 рублей.
Срок выполнения: 6,0 месяцев.
Реализация данного мероприятия позволит создать комфортные условия в дошкольном учреждении, соблюсти санитарные нормы и правила температурного режима в МБДОУ Д/С «Петушок» и обеспечит сохранение показателя "Охват детей дошкольным образованием" на уровне 100%.

                                                                    
