Предварительные итоги социально-экономического развития 

МО «Муйский район» за 9 месяцев 2022 года и 

ожидаемые итоги за  социально-экономического развития 

МО «Муйский район» за 2023 год
1.1. Инвестиции

По итогам 9 месяцев 2022г. общий объем инвестиций в основной капитал составил  879,7 млн. рублей или 83,9% к аналогичному периоду 2021 года в сопоставимых ценах. Уменьшение объема инвестиций связано со снижением объемов инвестиций золотодобывающих предприятий ООО «Ирокинда», ООО «Артель старателей Западная». 

Основная доля объема инвестиций 85,4% обеспечена за счет внебюджетных источников.

По оценке на 2022 год объем инвестиций составит 1075 млн. рублей или 69,2% к  уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

За 9 месяцев 2022г.  введено в действие 1389 кв.м. жилья.  Весь объем жилья был введён индивидуальными застройщиками. Обеспеченность жилой площадью в среднем на 1 жителя за отчетный период составила 30,8 кв.м.
По оценке на 2022 год объем ввода жилья останется на уровне 1389 кв.м. 
1.2.Промышленность

Объем промышленной продукции за 9 месяцев 2022 г. составил 7375,9 млн. рублей, что составляет 78,7% к  уровню аналогичного периода 2021 года  в сопоставимых ценах. 
Анализ ситуации в промышленности за 9 месяцев 2022 года показал, что в районе наблюдается снижение в добыче полезных ископаемых (на 22,4%), пищевой отрасли (на 11,4%), производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (на 5,1%), деревообрабатывающем производстве (уменьшение на 1%),

Тем не менее, наблюдается рост в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (рост на 14,5%).

  Добыча полезных ископаемых (золота, нефрита)
Общий объем по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» составил 7018,1 млн. рублей или 77,6% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах.

Производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 

В отчетном периоде производство теплоэнергии и воды осуществляли предприятия: в п.Таксимо - ООО "Икибзяк",  в п. Северомуйск  –  ООО "Тепловодокоммуникации - С»,  в п. Усть-Муя, Муя – ООО «Маячок».

Объем производства составил 182,4 млн. рублей или 94,9% к уровню аналогичного периода 2021 года.

Прочие производства (производство щебня).
 Промышленность строительных материалов представлена двумя предприятиями. За 9 месяцев 2022 года отгружено щебня 213,7 тыс.куб.м. на сумму 131,0 млн. рублей или 114,5% к аналогичному уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

Обработка древесины и производство изделий из дерева.

За 9 месяцев 2022 года объем отгруженной продукции по виду деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева» составил 16,5 млн. рублей или 99% к аналогичному уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

Производство пищевых продуктов (производство хлеба, хлебобулочных, кондитерских изделий и мясных полуфабрикатов).


Деятельность по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий в отчетном периоде осуществляли 6 пекарен. Объем производства продукции на пищевых предприятиях составил 27,9 млн. рублей или 88,6% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах. Из общего объема производства пищевых продуктов объем кондитерских изделий составил 20,5 тонн.  на сумму 7,4 млн.руб. 
По оценке на 2022 год объем промышленной продукции составит 9015 млн. рублей или 75,7% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

Агропромышленный комплекс.

Район относится к зоне рискованного земледелия, земли характеризуется невысоким плодородием. 
Площадь сельскохозяйственных угодий хозяйств составляет   1564 га, в том числе пашни – 106 га, сенокосы – 349 га, пастбища –   674га., многолетние насаждения - 191 га, земли запаса - 52 га.

Сельское хозяйство представлено крестьянскими хозяйствами «Животновод» (численность работников 1 чел.), Малышев В.Г. (численность работников 1 чел.), Ефимов Д.А. (численность работников 1 чел.) и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными в рамках самозанятости по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство» (7 ИП).

Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведённый всеми категориями хозяйств, за 9 месяцев 2022 года составил 21,5 млн. рублей. 

По оценке на 2022 год объем валовой продукции сельского хозяйства составит 27,9 млн. рублей или 92,2% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

1.3. Товарооборот и платные услуги
В районе продолжается работа по созданию условий по обеспечению населения района услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 
Торговля осуществляется через стационарную и нестационарную сеть. Всего насчитывается 130 торговых объектов, в том числе 127 магазинов с торговой площадью 8005,1 кв.м., 3 торговых комплекса – 3184 кв.м. 

По итогам 9 месяцев 2022 года объем розничного товарооборота составил 1741,7 млн. рублей, что составляет 100% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах.  Объем розничной торговли на душу населения составил 185,7 тыс. рублей. 

Оборот общественного питания составил 103,4 млн. рублей или 95% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах. Оборот общественного питания на душу населения составил 11,0 тыс. рублей. 

Обеспеченность населения торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составляет 1192,9 кв.м. Обеспеченность населения посадочными местами в расчете  на 1000 жителей   составляет 59,7 посадочных мест.

Инвестиции за счет собственных средств в отрасль  «Торговля» составили 11,0 млн. руб. 

По оценке на 2022 год оборот розничной торговли составит 2350 млн. рублей или 102,5% к уровню 2021 года, оборот  общественного питания – 145,0 млн. рублей  или 99,5% к уровню 2021 года.
Объем платных услуг, оказанных населению через все каналы реализации, составил 189,3 млн. рублей или 99% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах.

Низкая рентабельность большинства видов услуг, резкое повышение цен на сырье, коммунальных услуг, привели к снижению объема оказанных населению платных услуг. 

По оценке на 2022 год объем платных услуг составит 270,0 млн. рублей или 99,2% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах.

1.4. Малое предпринимательство  

Малый и средний бизнес  района является важнейшим сектором  экономики, и рассматривается как основной резерв повышения социально – экономического потенциала района и уровня занятости населения. Малый бизнес не требует крупных капиталовложений, может использовать местные   ресурсы и является  источником поступления налогов  в местный бюджет.   
На 01.10.2022 г. в районе действуют 328 субъектов малого предпринимательства, в том числе 78 малых предприятий и 250 индивидуальных предпринимателей. Число субъектов малого предпринимательства по сравнению с 9 месяцами 2021 г. снизилось на 11 ед.

Численность занятых на малых предприятиях на постоянной основе составила 390 чел.  Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 7,09%. 

Малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами на сумму 894,9 млн. рублей или 98% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах. 

По оценке на 2022 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполнение работ и  оказание услуг  собственными силами составит 1185 млн. рублей или 100,8% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах.
Малый бизнес обеспечивает поступление налогов в местный бюджет. За 9 месяцев 2021г. в доход бюджета поступило единого налога на вменённый доход – 0,7 млн. рублей, налога, взимаемого в связи с применением патентной системы – 2,0 млн. рублей, УСНО – 13,0 млн. рублей, что составляет 5,9% в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений.  

По оценке на 2022 год поступление налогов в местный бюджет от малого бизнеса составит  20,4 млн. рублей.

Для развития малого предпринимательства на территории района осуществляет деятельность Микрокредитная компания «Фонд поддержки малого предпринимательства Республики Бурятия». За 9 месяцев 2022 г. Фондом оказана финансовая поддержка трем субъектам малого предпринимательства. Выдано три микрозайма на сумму 4,15 млн. рублей. 

Объем инвестиций, вложенных субъектами малого предпринимательства, составил 192,8 млн. рублей или 21,9 % от общего объема инвестиций.   

1.5. Строительство

За 9 месяцев 2022 года объем выполненных подрядных и строительных работ составил 527,9 млн. рублей или 100% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах. 

По оценке на 2022 год объем выполненных подрядных и строительных работ составит 645,2 млн. рублей или 117,5% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах. 

1.6. Занятость 

На 01.10.2022г.  численность занятого в экономике населения составила 6,0 тыс. чел. С начала года в Центр занятости населения по Муйскому району обратилось за государственными услугами  в поиске  подходящей работы  136 граждан. 

По оценке на 2022 год численность занятых составит 6,0 тыс. чел.

По данным ГКУ ЦЗН численность официально зарегистрированных безработных на 01.10.2022г. составила 14 человек, уровень регистрируемой безработицы - 0,5%, показатель останется к концу 2022 года без изменений.
Для трудоустройства безработных и нуждающихся в трудоустройстве граждан в течение 9 месяцев 2022 года имелась информация от 29 предприятий и организаций о наличии 723 вакантных мест. По состоянию на конец отчетного периода зарегистрировано 164 вакансии, коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,1%.  За 9 месяцев 2022 г.  уровень общей безработицы сложился в размере 8,0%, показатель останется к концу 2022 года без изменений.

За 9 месяцев 2022г. на профессиональное обучение и переподготовку направлено 11 безработных граждан. 
На общественные работы направлено 19 человек, израсходовано средств из МБ – 157,3 тыс. рублей. На условиях временной занятости трудоустроено 55 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, желающих работать в свободное от учебы время. Затраты составили из МБ-507,2 тыс. рублей. За 9 месяцев 2022 г. всего создано 103 новых рабочих места, в том числе 26 постоянных и 77 временных.

1.7. Демография
По данным Бурятстата численность постоянного населения Муйского района составляет   9,38  тыс. чел. Плотность населения по району составляет 0,37 чел. на 1 кв.км.
Демографическая ситуация в районе характеризуется снижением численности населения, причиной которой является миграционный отток. По данным Бурятстата с января по август 2022 года в район на постоянное место жительства прибыло 228 чел. Выехало за пределы района  – 314 чел. Миграционный  отток составил 86 чел. 

По оценке на 2022 год миграционный отток населения составит 90 чел.

По данным Бурятстата с января по август 2022 года родилось 60 чел., умерло 82 чел., естественная убыль составила 22 чел.

По оценке на 2022 год естественная убыль населения составит 15 чел.

1.8. Инфраструктура. Транспорт. Связь.

Транспорт

За 9 месяцев 2022 года пассажирооборот предприятий всех видов транспорта составил 8,8 млн.пасс.–км. Объем грузооборота  составил 3,2 млн.тонно-км.  

По оценке на 2022 год пассажирооборот составит  11,5 млн.пасс.–км., грузооборот 4,0 млн.тонно-км. 

Связь

Поставщиками услуг связи в районе являются предприятия региональных филиалов ОАО «Ростелеком», оператор сотовой связи «Мегафон»; «Теле - 2»; Региональный центр связи № 4; РУФПС; ООО "Пассимсервис". Объем услуг связи по району составил 62,9 млн. рублей или 106% к уровню аналогичного периода 2021 года в сопоставимых ценах. 

По оценке на 2022 год объем услуг связи составит 83,9 млн. рублей или 94,9%  к уровню 2021 года в сопоставимых ценах.
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