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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО          

    РАЗВИТИЯ МУЙСКОГО РАЙОНА  НА 2018 ГОД И ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ ПРОГНОЗА ДО 2020 ГОДА.

Прогноз социально-экономического развития Муйского района на 2018-2020г.г. разработан в соответствии с методическими рекомендациями к разработке показателей прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований с учетом сценарных условий функционирования экономики в 2018 году  и на период до 2020 года, и анализа социально-экономического развития  района  за предшествующий период.

Основные параметры развития экономики и социальной сферы  Муйского района на 2018 год и на период до 2020  года разработаны по трем вариантам: консервативный, базовый и оптимистический. Сценарии различаются  интенсивностью социально-экономического развития муниципального образования под влиянием внешних и внутренних факторов.

Сценарии социально-экономического развития определены совокупностью внешних и внутренних факторов, условий и предпосылок, макроэкономических показателей в экономике района.

Консервативный сценарий предполагает сохранение современных тенденций развития отраслей экономики, социальной сферы и инфраструктуры или их незначительное развитие по сравнению с предыдущими годами. При его реализации сохраняются основные тенденции существующей социально-экономической ситуации. 

Базовый сценарий характеризуется как умеренно-оптимистический и является наиболее вероятным, предпочтительным вариантом дальнейшего развития. Основные показатели социально-экономического развития муниципального образования постепенно будут повышаться по всем отраслям. 

Целевой сценарий - предполагает улучшение экономической ситуации, основанный на благоприятном сочетании внешних и внутренних факторов развития в среднесрочной перспективе.

В целом социально-экономическое развитие Муйского района за 2016 год характеризуется положительной динамикой основных макроэкономических показателей.


1. Промышленное производство

В решении экономических и социальных задач развития экономики района промышленный сектор играет важную роль.

Промышленное производство района представлено следующими видами экономической деятельности:

-«добыча полезных ископаемых» (золото, нефрит) - с долей в общем объеме промышленного производства 95,7%;

-«обрабатывающие производства» - с долей 2,3%, в том числе «производство пищевых продуктов» (производство хлеба, кондитерских изделий и мясных полуфабрикатов) -0,6%, «обработка древесины и производство изделий из дерева» - 0,4%, «производство прочих неметаллических минеральных продуктов» (производство щебня) – 1,3%;

- «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» с долей 2%.

Объем промышленной продукции за  2016 год составил 8272,7  млн. рублей, индекс промышленного производства  к уровню прошлого года -114,7%. 

Численность занятых в промышленной сфере – 2372 чел. По сравнению с аналогичным периодом  прошлого года  численность занятых  уменьшилась  на 2%, в связи с сокращением численности по Ангасольскому щебеночному заводу  филиала ОАО «Первая нерудная компания»
Среднемесячная заработная плата  составила 51,6 тыс.руб. с ростом 113,8% к 2015 году.  

По оценке на 2017 год объем промышленной продукции составит 7398,3 млн. рублей или 94 % к уровню 2016г. Индекс промышленного производства в 2018-2020гг.  прогнозируется  в пределах 93,9% - 105,5% в зависимости от варианта. Тенденция роста непосредственно связана с добывающей и обрабатывающей отраслями, как  основными составляющими объема промышленного производства.

1.Добыча полезных ископаемых

     Основной отраслью, обеспечивающей экономическую, финансовую и социальную устойчивость муниципального образования является золотодобывающая. В  2016г. добычей драг металла занимались  4 предприятия, из них на добыче рудного золота – ОАО «Бурятзолото» (рудник «Ирокинда») и ООО «Артель старателей Западная» (рудник «Кедровский»), на добыче россыпного золота – ООО «Старатели Каралона», ООО «Байкалгеопром».
Общий объем добычи драгоценного металла составил 2989,5 кг на общую сумму 7902,7  млн. рублей. По сравнению  с  2015г.  добыча  золота   уменьшилась   на 2,3% или на  71 кг. Снижение объема добычи произошло за счет предприятия  ОАО «Бурятзолото» (-84кг., снижение на 4%). Тем не менее наблюдается тенденция роста у предприятий ООО «Старатели Каралона» (+13 кг., рост на 16,9%), ООО «Байкалгеопром» (+0,5 кг., рост 2,6%). 

По оценке на 2017г. добыча драгметалла  составит 2827,4 кг. на сумму 6995 млн. рублей, индекс производства составит 94,6%. Снижение за счет уменьшения содержания в руде и проведения ремонтных работ на золото-извлекающей фабрике рудника «Ирокинда».
В прогнозном периоде индекс производства составит: в 2018г. на уровне 104,2-104,4%; 2019 г. в пределах 109,3-111,7%; 2020 г. - 108,4-110%  по трем вариантам, преимущественно за счет реализации инвестиционных проектов  ООО «Артель старателей Западная» (рудник «Кедровский»).
Рудное золото

     Основу золотодобывающей промышленности по-прежнему составляет рудник «Ирокинда» ОАО «Бурятзолото». На его долю приходится 62,9% от общего объема добычи (1880 кг.). По рудному золоту запасы Ирокиндинского месторождения постепенно истощаются, богатые по содержанию горизонты практически отработаны. Предприятие  ОАО «Бурятзолото» перешло на добычу шахтным методом  глубоких горизонтов с более бедными рудами. По оценке на 2017 год добыча рудного  золота планируется в количестве 1722,4 кг. На Ирокиндинском месторождении до 2020 года планируется рост добычи  золота на уровне 106,9% -109,4% по трем вариантам.

   В 2016 году  добыча рудного золота на руднике «Кедровский» (ООО «Артель старателей Западная») составила  1000 кг. на сумму  2644,6 млн. рублей. По оценке на 2017 год добыча золота планируется на уровне 2016 года (1000 кг.). В прогнозном периоде индекс производства составит  в пределах 100%-120%. Ежегодно предприятием направляются средства на модернизацию и строительство объектов, приобретение специализированных машин и оборудования, что способствует увеличению объемов добычи. 

Россыпное золото.

В 2016 году  добыто 109,58 кг россыпного золота. По предприятию ООО «Байкалгеопром» -19,5 кг., по ООО «Старатели Каралона» - 90 кг.
На прогнозируемый период по россыпному золоту наблюдается незначительная тенденция роста  добычи.  

Основной  причиной является  истощение минерально-сырьевой базы  мелкозалегающих россыпей.   Кроме того, запасы россыпного золота сосредоточены по мелким  объектам и для организации рентабельных добычных работ необходимо разведывать 2-3 участка по 30-50 кг. ежегодно. Законодательная база не позволяет объединить мелкие объекты в один лицензионный отвод (в пределах предприятия). 

Сдерживающим фактором  является длительная процедура получения лицензии.     Затягивает  сроки эксплуатации объектов и длительная по времени (более 1-го года) процедура оформления  земельных участков в аренду. Высока стоимость  экспертизы запасов и оформления лицензионно-разрешительной документации - затраты соизмеримы с затратами поисков драгметалла на участке. Все эти факторы не способствуют стабильной добыче золота.

Геологоразведочные работы

    Стратегически важным для экономики района остается сохранение и увеличение объемов добычи  золота. Металлогенический потенциал района на рудное золото  составляет  более 150 тонн. Минерально-сырьевую базу золотодобывающих предприятий района составляют 2 месторождения рудного золота и 5 -  россыпного. Прогнозный ресурсный потенциал остается высоким и связан с рудными зонами  северной части территории района – Каралон-Орловское рудное поле, Янгудская, Парамо-Самокутская, Каменская рудные зоны,  в южной части – Жанокская и Витимконская площади, Перевальный рудный узел.

Наиболее весомый экономический эффект получается от разработки рудных месторождений, поэтому основные геологоразведочные работы  будут направлены на поиски и разведку рудного золота. 

Геологоразведочные работы в 2016 году финансировались за счет собственных средств предприятий и были выполнены  на сумму 472,9 млн. рублей, что в 1,8 раза больше уровня 2015 года. Из общего объема геологоразведочных работ 87%   составили затраты на проведение  геологоразведочных работ по руднику  «Ирокинда». ООО «Артель старателей Западная» для прироста балансовых запасов будет продолжать наращивать темпы разведки за счет увеличения объема  колонкового бурения, проходки штолен. По оценке на 2017 год планируется рост объема финансирования ГРР на 38 % к уровню 2016 года,  что позволит увеличить балансовые запасы  рудного золота.

На перспективу развития золотодобывающей отрасли необходимо осуществлять следующие направления:     

- по россыпному золоту: поиск нестандартных типов россыпей (глубокозалегающих, косовых, россыпей тектонических уступов и т.д.) и вовлечение в отработку отвалов прежних лет;

 - по рудному: освоение северных территорий, поиск и разведка рудных месторождений, как для вновь создаваемых, так и для увеличения балансовых запасов работающих горнодобывающих  предприятий.  

 Добыча нефрита

Реализацию нефрита на территории района осуществляли предприятия ООО «Голюбэ», ООО «Самоцветы». За 2016 год  отгружено 21 тонна нефрита на сумму 8,1 млн. рублей.  Общий  объем отгрузки нефрита по сравнению с 2015 годом снизился на 76,7%, в связи с уменьшением объемов по ООО «Голюбэ».
По оценке на 2017 год отгрузка нефрита планируется на уровне 35 тонн, что выше на 1,6 раза уровня аналогичного периода прошлого года. 

В  прогнозируемом периоде  планируется   положительная динамика отгрузки  нефрита до 44 тонн.

Перспектива   выявления   новых залежей и зон нефрита на территории Муйского района остается высокой. Проведенный геолого-экономический анализ  позволяет  выделить  перспективные нефритовые площадки:  Буром-Голюбинская  площадь, Кедровое и Привальное проявления, косы и террасы Витима и Бамбуйки  для  оценки аллювиальных отложений нефрита.

Эти перспективы в первую очередь связаны с  ревизионно-поисковыми работами на нефрит в пределах этих площадей.  Выделение наиболее перспективных участков позволит включить их в списки   лицензирования. 

Для успешного  развития нефритовой отрасли  и глубокой переработки сырья необходимо современное оборудование, экономически выгодные рынки сбыта продукции, квалифицированные камнеобработчики и ювелиры, единая ценовая политика. 

 2. Обрабатывающие производства. 

Производство пищевых продуктов (производство хлеба, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий и  мясных полуфабрикатов)

     Деятельность по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий  в отчетном периоде  осуществляли 6 пекарен. 

Общий объем производства продукции на пищевых предприятиях составил 49,4 млн. рублей, индекс производства составил 103,4% к прошлому году в сопоставимых ценах. Общий объем выпуска хлебобулочных и кондитерских изделий  составил  651,9 тонн. Из общего объема производства пищевых продуктов объем кондитерских изделий  составил 53,8 т.  на сумму 10,8 млн. рублей. Объем мясных полуфабрикатов - 25,0 тонны на сумму  5,3 млн. рублей. 

 В 2017г планируется  производство  хлебобулочных изделий  (в натуральном выражении)  в количестве 645 тонн, индекс производства составит 98,2%. Снижение связано с продолжающимся оттоком населения за пределы района.
На 2018-2020г.г.  индекс производства пищевых продуктов прогнозируется в пределах 100% по  вариантам.   

Обработка древесины и производство изделий из дерева 

В 2016г. заготовкой и переработкой древесины  по договорам аренды и по результатам лесных аукционов занимались 5 хозяйствующих субъектов:  ООО «Артель старателей Западная», ИП Тарасенко С.Н., Муйский филиал ГУРБ «Авиационная и наземная охрана, использование, защита воспроизводство лесов и ведение государственного лесного реестра»,  ООО «Бонитет», ООО «Королевская Кобра».  

Отгружено продукции на сумму 31 млн. рублей, индекс производства составил 60,9% к уровню  2015 г. Снижение связано с приостановлением деятельности МУП «Маяк», уменьшением объемов производства предприятиями  ООО «Артель старателей Западная», ООО «Бонитет».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

В 2017 г.  по предварительной оценке  индекс производства составит 119,2% к уровню 2016г. 
    В прогнозируемом периоде планируется  дальнейшее увеличение  объема отгруженной древесины,   индекс производства составит в пределах 101% по  вариантам.

 «Производство прочих неметаллических минеральных продуктов» (производство щебня). 

  Промышленность строительных материалов представлена  предприятиями: Ангасольский щебеночный завод  филиала ОАО «Первая нерудная компания» и ООО «Строительные решения». 

Оба предприятия работали  на балансовых запасах  Таксиминского месторождения габбро-диоритов (строительный камень), которые  позволяют  осуществлять производство щебня в течение 30 лет. Продукция  предприятий по производству щебня используется для балластировки железнодорожного пути и в  строительных работах. 

  За отчетный период  отгружено щебня  195,4 тыс.куб.м. на сумму 111,5  млн. рублей, индекс производства составил 115,3%. 

По оценке на 2017г. отгрузка щебня составит  229,7 тыс.м3 на сумму 133,3 млн. рублей, темп роста отгрузки  планируется 119,5% к уровню 2016 года. 

В прогнозируемом периоде планируется объем отгруженного щебня на уровне 125,9 тыс.куб.м.,   индекс производства составит в пределах 105,1%.

3.«Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

В 2016 году  производство теплоэнергии и воды  осуществляли предприятия: в п.Таксимо - ООО «ТКК», в п. Северомуйск  –  ООО "Тепловодокоммуникации»,  в п. Усть-Муя, Муя – МУП «Маяк».

Объем производства составил 165,4 млн. рублей, индекс производства – 92,8%. Данная ситуация обусловлена  следующими  факторами:

•
переход части населения на автономное отопление, в связи с ростом  стоимости коммунальных услуг;

•
проведение оптимизации сетей тепло-водоснабжения;

•
сокращение числа потребителей коммунальных услуг в связи с реализацией   Федерального закона № 125 от 25.10.2002г. «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа»;

•
снижение фактического объема, в связи с установкой приборов коммерческого учета во исполнение требований федерального законодательства в области энергосбережения. 

По оценке на 2017г. объем производства планируется в сумме 163,5 млн.руб., индекс производства – 93,3%.

Учитывая  предполагаемый снос ветхого и аварийного жилья,  в среднесрочной перспективе    индекс  производства прогнозируется на уровне  93%-100% по  вариантам.  

4.Сельское   хозяйство

Район относится к зоне рискованного земледелия, земли характеризуется невысоким плодородием. 

Площадь сельскохозяйственных угодий хозяйств составляет   1564 га, в том числе пашни – 106 га, сенокосы – 349 га, пастбища –   674га., многолетние насаждения - 191 га, земли запаса - 52 га.

Сельское хозяйство представлено крестьянскими хозяйствами  «Животновод» (численность работников 3 чел.), Филиппов В.А. (численность работников 2 чел.), и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными  в рамках самозанятости по виду  экономической деятельности «Сельское хозяйство» (28 ИП)  и личными подсобными хозяйствами.
Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведённый всеми категориями хозяйств за   2016 год  составил 27,6 млн. рублей, индекс производства – 91,6%.

В общем объеме продукции сельского хозяйства доля  продукции  растениеводства составляет – 73,6 %,   животноводства – 26,4 %. 

Объем инвестиций  по  отрасли «Агропромышленный комплекс»  составил  1,85 млн. рублей.
       Численность занятых составила 34 чел., среднемесячная заработная плата сложилась в сумме 16,5 тыс. руб.

По оценке на 2017 год индекс производства сельского хозяйства составит 96,5% к уровню 2016г. В 2018-2020 гг. индекс производства  сельскохозяйственного производства  прогнозируется  в пределах 97,3% - 103,7% по трем вариантам.   

2.  Инвестиции 

В отчетном периоде общий объем инвестиций в основной капитал составил  1557,1 млн. рублей или 166,8% к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах. Основная доля объема инвестиций 97,5% обеспечена за счет внебюджетных источников. 

В 2016 году внебюджетные инвестиции составили 1518,9  млн. рублей,  в  том  числе  по золотодобыче  – 713,4 млн. рублей, по транспорту и связи – 579,4 млн. рублей, строительство – 182,6 млн. рублей (в том числе средства населения на строительство индивидуального жилья составили 25,6 млн. рублей), производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 12,4 млн. рублей, предоставлению прочих услуг – 12,2 млн. рублей, по здравоохранению – 8,3  млн. рублей, торговля – 7,7 млн. рублей,   по  сельскому хозяйству – 1,8 млн. рублей, деревообрабатывающей промышленности - 1,1 млн. рублей. 
В сферу малого предпринимательства вложено – 74,9 млн. рублей или 4,8%  в общем объеме инвестиций.

В 2016 году по отношению к 2015 году в разрезе отраслей наблюдается значительный рост за счет вложений инвестиций:

· «Транспорт» - рост в 2,1 раза (за счет строительства второго железнодорожного пути и реконструкции мостовых переходов);

· «Добыча полезных ископаемых» - рост 66% (за счет модернизации основных фондов ООО «Артель старателей Западная», строительства производственных объектов рудника «Ирокинда»);

· «Строительство» - рост в шесть раз (за счет строительства 27-квартирного жилого дома ОАО «РЖД», строительства индивидуального жилья).

За счет  средств всех уровней бюджетов, вложено инвестиций  38,2 млн. рублей или 2,5% в общем объеме инвестиций.

По оценке на 2017 год объем инвестиций составит 1370,8 млн. рублей или  83,6 % к уровню 2016 года. Снижение инвестиций связано с уменьшением  объемов строительства второго железнодорожного пути ООО УК "Трансюжстрой". 
В структуре инвестиций на 2017 год, основная сумму приходится на модернизацию основных производственных фондов золотодобывающих предприятий  - 643,4 млн. рублей, строительство второго пути (филиалы ООО УК «Трансюжстрой) – 352 млн. рублей,    строительство 27-квартирного жилого дома ОАО РЖД – 140 млн. рублей, строительства индивидуального жилья – 63,9 млн. рублей, реконструкция топливного склада ст.Таксимо – 49,5 млн. рублей,  строительство типовых комнат отдыха локомотивных бригад  ст. Таксимо – 21,3 млн. рублей, реконструкции  мостового перехода на территории Муйского района – 24,9 млн. рублей. 

В среднесрочном  периоде  прогнозируется вложение инвестиций: ООО «Артель старателей Западная» на производственные объекты  в сумме 750 млн. рублей; ОАО «Бурятзолото» на модернизацию объектов рудника Ирокинда по 450 млн. рублей в среднем ежегодно; строительство второго железнодорожного пути ООО УК "Трансюжстрой" в сумме 605 млн рублей. Кроме этого, планируется: строительство 27-квартирного жилого домов ОАО РЖД – 150 млн. рублей; строительства подстанций на 220кВт на участках старательских артелей – 110 млн.рублей, строительства школы-сада в с.Усть-Муя 144 млн. рублей, расширение газозаправочной станции (ИП Пумпышева З.Г.) – 10 млн. рублей, организацию паромной переправы через р.Муя с.Усть-Муя – 18 млн. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал, направляемый на реализацию федеральных целевых  программ  за счет всех источников финансирования в 2016г. отсутствует.

На 2017 год инвестиции в основной капитал, направляемые на реализацию республиканских целевых  программ   предусмотрено 6,8 млн. рублей, в том числе строительство линий электропередач  на земельных участках под ИЖС – 2,2 млн. рублей,  строительство детской спортивной площадки в п.Таксимо – 2,9 млн. рублей, капитальный ремонт учреждений дополнительного и дошкольного образования 1,7  млн. рублей.

Прогнозные значения на 2018 -2020 гг. составляют  2 млн. рублей  (за счет республиканского бюджета) ежегодно, на развитие общественной инфраструктуры.  
3. Строительство
В 2016 г. объем выполненных подрядных и строительных работ составил 1175 млн. рублей или 150,7% к  уровню прошлого года в сопоставимых ценах. 

Основной объем СМР 573,6 млн. рублей (или 49%) выполнен по строительству второго железнодорожного пути филиалом "Байкал" ООО УК "Трансюжстрой",  на 151,5 млн. рублей (или 13%) выполнены строительно-подрядные работы ООО «Сибстрой»,  на 147,5 млн. рублей (12,5%) ОАО «РЖД» по строительству 27-квартирного жилого дома, на 115,6 млн. рублей (или 9,8%) выполнены подрядные работы ООО «АльянсСтрой Подряд» по объекту «Северомуйский тоннель». На  строительство производственных объектов ОАО «Бурятзолото» направлено 100 млн. рублей (или 8,5%); ООО «Артель старателей Западная» - 60 млн. рублей  (или 5,1%), на строительство объектов торговли и общественного питания – 6,35 млн. рублей  (или 0,5%); на строительство офиса и гостиницы ООО «БИТ» - 8,0 млн.руб. (или 0,7%).

В 2016г. введено в действие 5,3 тыс.кв.м. жилья, что превышает в 7,2 раза уровень  2015 года. Значительный рост объема жилья обеспечен строительством на территории п. Таксимо 27 - квартирного 3-этажного жилого дома.  Удельный вес жилых домов, построенных населением составил 71,9% (3,9тыс.кв.м.). Обеспеченность жилой площадью в среднем на 1 жителя за отчетный период составила 27,8 кв.м, что ниже на 0,4 процентных пункта от уровня прошлого года. Снижение связано со сносом ветхого жилья и оттоком населения из района. В прогнозируемом периоде  обеспеченность жилой площадью  достигнет до 29 кв.м. на 1 жителя. Объем строительства жилых домов увеличивается, так как население активно берет в аренду земельные участки под строительство ИЖС.

 По предварительной оценке  в 2017 году объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "Строительство"  составит 977,2 млн. рублей или 79,4% к 2016 году в сопоставимых ценах, за счет снижения объемов строительства по ООО УК "Трансюжстрой". 

В 2018 году прогнозируется рост объемов в пределах 95,8-103% по  вариантам. В 2019 году индекс производства составит 73%, в 2020году -72%, в связи с завершением  строительных работ по второму железнодорожному пути. 

В 2016г. удельный вес ветхого и аварийного жилищного фонда от общего объема жилищного фонда снизился  от уровня  2015 года на 5,7 процентных пункта и составил 34,3%. По оценке на 2017 – 2019 г.г. показатель составит  – 30,5%, в   2020 г. достигнет значения 29%. Предполагаемое  снижение индикатора связано с прогнозируемой динамикой ввода жилья по 2,5 тыс. кв.м. ежегодно.  Развитие индивидуального жилищного строительства будет поддерживаться обеспечением земельными участками под строительство, с необходимой инженерной инфраструктурой, организаций и населения.

4. Потребительский рынок
Розничный товарооборот

В районе продолжается работа по созданию условий по обеспечению населения района услугами торговли, общественного питания  и бытового обслуживания. 

Торговля осуществляется как через стационарную торговую сеть, так и мелкорозничную (киоски). Всего насчитывается 230 торговых объектов, в том числе 225 магазинов с торговой площадью 13625,9 кв.м., 3 торговых комплекса – 2337 кв.м., 2 киоска – 26 кв.м. 

За  2016 год оборот розничной торговли составил 1868,8  млн. рублей или 98,1% к  прошлому году.  Объем  розничной торговли на душу населения  составил 178,2 тыс. рублей. 

Потребительский рынок района продолжает развиваться. За 2016 год за счет строительства пристроя увеличена торговая площадь продовольственного магазина «Полесье» (ИП Шункова О.П.)

За 2016 год за счет восстановления недействующего помещения  открыты комиссионный  магазин «Карусель» (торговой площадью 12 кв.м.), магазин «Влатас-2» (торговой площадью 42,6 кв.м.); магазин «Мясной мир» (торговой  площадью  14,8  кв.м), отдел меховых изделий (12 квм.), отдел по ремонту ювелирных изделий (17 кв.м.). Крытый  рынок ООО «Гранит» закрыт, вместо него открыт магазин «Торговый  дом»  (торговой  площадью  157,0 кв.м.).

Обеспеченность населения торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составляет 1524,3 кв.м. 

    Торговлей занимаются индивидуальные предприниматели и малые предприятия. В связи с тем, что в районе не развито сельское хозяйство, продукция сельского хозяйства наряду с другими продовольственными товарами  завозится в район. Основными поставщиками продовольственных товаров являются оптовые базы г. Иркутск,  Красноярск,  Новосибирск,  Ангарск, Улан –Удэ. Из районов Бурятии наиболее тесные торговые связи с Северобайкальским районом по поставке колбасных изделий, газводы и других товаров производства ИП Имыкшенова. В районе действуют два оптовых склада продовольственных товаров (ООО «Кулешова», ИП Имыкшенов).

Сложная транспортная схема, отдаленность района, отсутствие автодороги являются основными препятствиями в развитии торговых связей с другими районами Республики Бурятия и г. Улан - Удэ.  Кроме этого, причинами  низкого  удельного  веса  поставки  промышленных  и  продовольственных  товаров  местных  изготовителей  являются: узкий  ассортимент, большие  сроки  доставки,  высокие  закупочные  цены.  

Инвестиции за счет собственных средств в отрасль  «Торговля» составили 7,4 млн. руб. 

По оценке 2017 года товарооборот составит  1950  млн. рублей или 103,2% к уровню 2016 года в сопоставимых ценах.  

Рост оборота розничной торговли в прогнозируемом периоде составит 100,5 – 103,3% по  вариантам.

Общественное питание

За 2016г. оборот общественного питания  составил  172,4 млн. рублей или в 1,7 раза к  уровню 2015  года в сопоставимых ценах. Значительный рост объясняется предоставлением отчетных данных по предприятию ООО «Партнеры Красноярск» (столовая рудника Ирокинда ОАО «Бурятзолото»). Оборот  общественного питания на душу населения составил 16,4 тыс. рублей.

Обеспеченность населения посадочными местами в расчете  на 1000 жителей   составляет 35,8 посадочных мест.

Сеть общественного питания на 01.01.2017 г. составляет 12 объектов общей численностью посадочных мест – 376.  

По оценке в  2017 году оборот общественного питания ожидается на уровне 170,05 млн. рублей или 95,3% к уровню 2016 года  в сопоставимых ценах. Снижение в связи с приостановлением деятельности кафе «Полесье» (на 6 месяцев) ИП Шунковой О.П.
При прогнозировании показателя было учтено, что численность населения последовательно сокращается, в связи с продолжающим оттоком населения за пределы района.

Прирост оборота общественного питания  прогнозируется на уровне 95%– 100% по  вариантам.
Численность занятых в отрасли «Торговля» составила 1362 чел., среднемесячная заработная плата сложилась в сумме   17,3 тыс. рублей  с ростом на  3%  к 2015 году.

Сфера услуг удовлетворяет жизненные потребности населения, проживающего на территории района. При этом, конкретные условия и особенности обслуживаемой территории - численность и плотность населения, покупательская способность, транспортная доступность и другие факторы – являются определяющими во всей деятельности этой сферы, определении пунктов размещения, оптимизации их специализации и назначения.

Объем платных услуг, оказанных населению через все каналы реализации, составил   305 млн. рублей или 90,5% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Низкая рентабельность большинства видов услуг, резкое повышение цен на сырье, рост стоимости энергетических ресурсов, коммунальных услуг, слабое стимулирование развития предпринимательской деятельности привели к снижению объема оказанных населению платных услуг. 

Доминирующую роль в формировании рынка услуг по-прежнему играют услуги жилищно-коммунального хозяйства, доля которых на 01.01.2017г составляет 51%, услуги связи – 19%, транспортные –8%, образование – 7%. На сферу бытовых услуг приходится 7%.

По оценке  на 2017 год  объем платных услуг составит 307 млн. рублей  или 93,4% к уровню 2016 года.  Темпы роста платных услуг в 2018 - 2020 гг. ожидаются на уровне 93%-96% по вариантам.

Снижение темпов роста оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг, в основном, связано с миграционным оттоком населения в связи с реализацией Программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне Байкало-Амурской магистрали на территории Республики Бурятия на 2011-2015 годы». Кроме этого, влияние оказали замедление темпов роста реальных денежных доходов, рост расходов населения на оплату обязательных платежей и сокращение потребительского спроса населения.

5.  Малое  и среднее  предпринимательство

Малый и средний бизнес  района является важнейшим сектором  экономики, и рассматривается как основной резерв повышения социально – экономического потенциала района и уровня занятости населения. Малый бизнес не требует крупных капиталовложений, может использовать местные   ресурсы и является  источником поступления налогов  в местный бюджет.   

 На  01.01.2017 г. по данным Бурятстата в муниципальном образовании действуют 546 субъекта малого предпринимательства, в том числе 104  малых предприятий и 442 индивидуальных предпринимателей. Число малых предприятий по сравнению с 2015 годом снизилось на 2 ед., что связано  с продолжающим оттоком населения за пределы района.

Количество субъектов малого предпринимательства  на 10 тыс. жителей составляет 520,5 ед.

Малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и  оказано услуг  собственными силами на сумму 1,036 млрд. рублей или 100,1% к 2015  году и к программному уровню. По оценке на 2017 год оборот малых предприятий составит 1,094 млрд. рублей или 100,2% к уровню 2016г. 

   Численность занятых на малых предприятиях на постоянной основе составила 520 чел.  и  снизилась по отношению к  уровню прошлого года на 1,9%. Доля среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  составила 8,43% и осталась на уровне  2015 года. 

В соответствии с мероприятиями подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство» муниципальной программы  «Развитие потребительского рынка, малого и среднего предпринимательства» за   2016 год из местного бюджета произведено финансирование  в объеме 200,0 тыс. рублей.

Для развития малого предпринимательства была создана  Микрофинансовая организация Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства  МО «Муйский район» (с 2011г.), которая оказывает консультационные услуги, обеспечивает предпринимателей  информационной, финансовой поддержкой.

За   2016 год рассмотрено 22 заявки на финансовую поддержку субъектов малого  бизнеса. Выдано 14 микрозаймов на сумму 4720 тыс. рублей, 4 компенсации первоначального лизингового платежа на сумму 1115,7 тыс.руб., 4 субъектам малого предпринимательства предоставлены основные средства на условиях лизинга на сумму 1409,3 тыс. рублей. Создано 12 рабочих мест.

Субъекты малого бизнеса привлекались к участию в конкурсах на выполнение  муниципальных  заказов. За 2016 год были проведены 109 конкурсов (аукционов).  57 субъектов малого предпринимательства выиграли контракты на сумму 23,0 млн. рублей (43,1% от общей суммы контрактов). 

За 2016 год с представителями малого и среднего предпринимательства  заключены 7 договоров аренды муниципального имущества.

  Малый бизнес обеспечивает поступление налогов в местный бюджет. В доход бюджета  поступило единого налога на вменённый доход – 15135,4 тыс. рублей и налога, взимаемого в связи с применением патентной системы – 470,8 тыс. рублей, что составляет 5,9% в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений.  

   Объем инвестиций вложенных субъектами малого предпринимательства составил 75 млн. рублей или  4,8% от общего объема инвестиций.  

 Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 18,3 тыс. рублей или  102% к 2015году.

Постоянно проводятся индивидуальные консультации с субъектами малого предпринимательства. Администрацией МО «Муйский район» и структурой поддержки  СМП, организована «горячая  линия» по вопросам информационной помощи в сфере малого и среднего  предпринимательства.

В сентябре 2016г. представители малого бизнеса района приняли участие в совещании районного актива по итогам рабочей поездки Главы Республики Бурятия – Председателя Правительства Республики Бурятия В.В. Наговицына.

В октябре 2016г. проведены:

1. Совещание предпринимателей района с Уполномоченным по правам предпринимателей в Республике Бурятия;

2. Заседание Совета предпринимателей при Главе МО «Муйский район».

В рамках подпрограммы «Содействия занятости населения» муниципальной программы  «Экономическое развитие МО «Муйский район» за  2016 год проведено 12 заседаний экспертной комиссии. На реализацию проектов выделена единовременная финансовая помощь  в размере  996,3  тыс. руб.  Зарегистрировано 16 индивидуальных предпринимателей.

6. Уровень жизни населения
Денежные доходы  населения за  2016 год составили 4355,0 млн. руб., расходы – 3848,13 млн.руб. 

В структуре денежных доходов населения в 2016г преобладали :  оплата труда наемных работников – 76,8%,  социальные выплаты населению – 15,6%,  доходы  от предпринимательской деятельности 6,4% . В совокупности, в 2016 году, на долю данных видов доходов населения приходилось 98,6%  всех доходов населения.

В структуре денежных расходов основной удельный вес  60,1%   приходится на покупку товаров и оплату услуг, 20% составляют  обязательные платежи и разнообразные взносы, 19,9%   прочие расходы.

С 2017г ожидается рост объемов всех составляющих доходов. Предполагается рост годового фонда оплаты труда с 2017-2020 годы  с 6% до 13,9%  в основном за счет роста заработной платы.  В результате роста доходов населения произойдет снижение уровня бедности населения с 18,3 до 17,9

Среднемесячные денежные доходы населения в 2016г составили 34973 рубля с ростом 8,3% к аналогичному периоду прошлого года. Реальные   денежные доходы населения  в 2016г составили 99,4%.  В прогнозном периоде реальные  денежные доходы   планируются на уровне  96,8 -108,3%.

  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  в целом по району в  2016г.  составила  46,53 руб., при  росте  относительно  прошлого  года   107%. Темп роста заработной платы в  2018-2020 годы  ожидается  102,0%- 108,4%.

7. Труд и занятость
       За 2016г  численность трудовых ресурсов составила 8123 чел. Расчет баланса  трудовых ресурсов показывает, что численность  занятых в экономике в  2016 году   -  6743 чел,   что  на  4,7 % меньше показателя 2015 года  (7074 чел.).    

       Снижение численности занятых произошло в отрасли  «Транспорт и связь» - 3%,   «Добыча полезных ископаемых» - 3,9%, «Торговля» -9,9%.  Наиболее заметное снижение  в финансовой деятельности на 28,6%,  что связано с закрытием Допофиса Северобайкальского филиала АКБ «Байкалбанк»,   РКЦ п.Таксимо,  а так же снижением численности работников в ОСБ №8512 (Сбербанк). В отрасли «Строительство» снижение 20,2% связано  с уменьшением   объемов работы по строительству второго пути БАМа,   филиалами предприятия ООО УК «Трансюжстрой»   на территории района. Снижение занятых в отрасли ЖКХ   на 26,8%  связано с сокращением численности на предприятиях ООО «Тепловодокоммуникации - С» п.Северомуйск,  ООО «Таксимовская коммунальная компания » п.Таксимо.
Несмотря на снижение численности  в организациях и на предприятиях района  сохранялись свободные ставки. В течение отчетного периода заявлено 673 вакансии 59 организациями района. По состоянию на конец отчетного периода зарегистрировано 92 вакансии, коэффициент напряженности  на рынке труда составил 0,2.  

    С начала 2016 года в Центр занятости населения по Муйскому району обратилось по вопросам трудоустройства 273 безработных граждан  ищущих работу. Трудоустроено 165 человек.  Численность безработных на 01.01.2017г. составила 48 человек. 

В отчетном периоде всего создано 284 рабочих места, в том числе 164 постоянные и 120 временных. Уровень регистрируемой  безработици  на 01.01.2017г. составил 0,6%. 

Уровень общей безработицы  -  8,9%.

  
В прогнозном периоде не ожидается массового высвобождения работников и роста безработицы.    Общая численность безработных по оценке на 2020г. составит 626 человек, соответственно уровень безработицы  по методологии МОТ прогнозируется на уровне 8,7%. Уровень зарегистрированной безработице планируется на уровне 0,8%, снижение трудовых ресурсов  на 1,8%. 

Основной проблемой на рынке труда в прогнозном периоде останется структурная диспропорция спроса и предложения рабочей силы. Требования к качеству рабочей силы будут повышаться. В данном направлении решающее значение имеет развитие системы профориентационной работы – предоставление ГКУ «Центр занятости населения», профессиональной ориентации (с психологической поддержкой).

 В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие» подпрограммы  «Содействие занятости населения» в прогнозном периоде продолжится работа по организации общественных работ, временному трудоустройству несовершеннолетних граждан на время летних каникул.

8. Демография

По  данным Бурятстата на 1 января 2017 года в районе проживает 10 264 человека. Численность постоянного населения по сравнению с 2015 г. (10,489 чел.) уменьшилась на   2,1%.  численность городского населения составила  9,0 тыс.чел., сельского населения 1,3 тыс. чел. Среднегодовая численность  10 377 человек. 

При прогнозировании  демографических показателей  было учтено, что численность населения  последовательно сокращается в связи с продолжающимся оттоком населения за пределы района.      В сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилось  число граждан прибывших в район на 3,6%    и убывших на 10,2%.    Динамика  миграционного движения численности  за  пять   лет показывает, что снижение численности  населения    с 2011 по 2017г  составила 2973 человека (22,6%).  

Миграционные потери обусловлены причинами личного, семейного характера, а также продолжающимся процессом переселения граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа» и по государственным жилищным сертификатам.  Начиная с 4 квартала 2011 года в Муйском районе   активно реализуется Программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне Байкало-Амурской магистрали на территории Республики Бурятия на 2011-2020 годы», которая  предусматривает  ликвидацию ветхого и аварийного жилого фонда.  С 2011 года социальную выплату на приобретение жилья получили 1 132 семьи (2 713 человек).  

Демографическая ситуация в районе характеризуется процессом естественного прироста населения, связанной с опережающим ростом рождаемости над смертностью. За  2016 год родилось – 182 человека, умерло - 110 человек, естественный прирост составил 72 человека. Число родившихся на период 2018-2020 годы прогнозируется на уровне 150-160 человек, число умерших -110 человек. Миграционный отток населения прогнозируется на уровне 250-230 человек.

9. Консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации
Исполнение бюджета Муйского района за 2016 год по доходам составило 921,2 млн. рублей, что 1,7 раза больше уровня  доходной части 2015 года. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета МО «Муйский район» в 2016 году составили 264,1 млн. рублей, что на 2,9%  больше уровня прошлого года.  Доля налоговых и неналоговых доходов в общих доходах бюджета составила 28,7%.  

В 2016 году НДФЛ поступил в сумме 222729,4 тыс.руб., что на 3,4%  больше уровня 2015 года. Норматив отчислений от НДФЛ в местный бюджет снизился с 53% в 2014 году до 51% в 2015 году. При проведении анализа  в сопоставимых условиях (без дополнительного норматива) налог на доходы физических лиц увеличился на 7,4%. Рост объясняется повышением заработной платы в структурных подразделениях ОАО «РЖД», крупных золотодобывающих организациях (ООО «Артель старателей Западная», ОАО «Бурятзолото»), а также ростом зарплаты в муниципальных учреждениях в связи с реализацией мероприятий по исполнению Указа Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 07.05.2012г. №597.

По оценке на 2017 год  НДФЛ составит 172690,8 тыс.руб. или 77,5% к уровню 2016 года.  В единых нормативах темп роста НДФЛ составит 100,6%.

Основная доля НДФЛ, по данным за  2016 год, приходится на вид экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» – 45,6%; на отрасли «Транспорт и связь» -  27,3%;  на бюджетную сферу – 17,1%.

В целом по бюджетной сфере в 2017 году темп роста НДФЛ составит 99%, во внебюджетном секторе – 100,9%. Всего по району рост составит 100,6%.

На 2018г. прогнозируется темп роста НДФЛ  в размере 101,8%, на 2019 год – 102,2%,  на 2020 год – 102,5%. Норматив отчислений от налога на доходы физических лиц запланирован в размере: в 2017г. – 39,3% (район: 25%+4,3% допнорматив, поселения – 10%);  в 2018г. – 35% (район: 25%, поселения – 10%); в 2019г. – 35% (район: 25%, поселения – 10%); в 2020 году - 35% (район: 25%, поселения – 10%).  

Оценка поступлений налога на доходы физических лиц на 2017 год запланирована исходя из динамики фактического поступления налога в текущем году. На 2018-2020г.г.  НДФЛ спрогнозирован на уровне 2017г. с учетом норматива отчислений  в консолидированный бюджет – 35%.

В 2016 году ЕНВД поступил в сумме 15135,4 тыс.руб. или 95,9%  меньше уровня 2015 года. Снижение в 2016 году обусловлено, в основном, уменьшением численности индивидуальных предпринимателей в связи с реализацией на территории района программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа», а также переходом части налогоплательщиков на систему налогообложения УСНО.

Представительным органам местного самоуправления предоставлено право снижать ставку единого налога на вмененный доход для отдельных категорий налогоплательщиков с 15% до 7,5% (Федеральный закон № 232-ФЗ). 

Принятие дополнительных налоговых преференций по ЕНВД влечет за собой выпадающие доходы местного бюджета, которые необходимо будет восполнить за счет других налогов либо неналоговых доходов. Учитывая уменьшение численности ИП, а также высокую дотационность бюджета МО «Муйский район», решения представительных органов о снижении ставок ЕНВД, либо изменении коэффициентов К-2 в сторону уменьшения не принимались.

С учетом данных факторов ожидаемое исполнение в 2017 году по ЕНВД составит 14976,0 тыс.руб. или 98,9% к 2016 году.

Согласно отчета 5-ЕНВД за 2016 год, процент отчислений в Пенсионный фонд, Фонды обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования составил – 46%. Исходя из фактических данных, в прогнозном периоде в расчете ЕНВД применен процент отчислений в размере 46%. 

Прогноз поступления данного налога на 2018-2020 годы планируется на уровне 98%. ежегодно

За 2016 год поступило налога на имущество физических лиц 1409,1 тыс.руб., что меньше уровня 2015 года на 1,6%. 
По оценке на 2017 год ожидается поступление налога в сумме 1415,7 тыс.руб., что незначительно превышает фактическое поступление налога в 2016 году (на 0,5%). 

В 2018 году поступление налога на имущество физических лиц прогнозируется в сумме 1427,7 тыс.руб. (100,8% к уровню 2017г.); в 2019 году –1442,8 тыс.руб. (101,1%);  в 2020 году –1462,9 тыс.руб. (101,4%). Увеличение связано с ростом понижающего коэффициента (применяемого к разнице между налогом, исчисленным по кадастровой стоимости и налогом, исчисленным исходя из инвентаризационной стоимости) с 0,4 в 2017 году до 1,0 в 2020 году.

В 2016 году земельный налог от юридических и физических лиц поступил в сумме 4893,6 тыс.руб., что составляет 97,2% от уровня 2015 года. 

По оценке на 2017 год земельный налог составит  3,78 млн.руб., что составляет 77,2% от уровня 2016 года. На 2017г учтены результаты кадастровой оценки земель населенных пунктов, утвержденные постановлением Правительства Республики Бурятия от 16.01.2016г № 2, которые вступили в силу с 1 марта 2016 года для целей налогообложения с 01.01.2017г.
В 2018 г. поступление земельного налога прогнозируется в сумме 4,1 млн.руб., (темп роста к уровню предыдущего года 107,5%),  в 2019 году – 4,1 млн.руб. (101% к 2018г.), в 2020 году – 4,144 млн.руб. (101,1% к 2019г.). 

Государственная пошлина поступила в 2016 году в сумме 2,21 млн.руб. или 76,8% к уровню 2015 года. Ожидаемое поступление в 2017г. с учетом фактических поступлений в текущем году - 2,407 млн.руб. Прогнозные значения на 2018 – 2020г.г. запланированы на уровне 2,412 млн.руб. ежегодно.

Неналоговые  доходы поступили в  сумме 11,4 млн. рублей, что больше на 4,5% уровня  2015 года. Ожидаемое поступление доходов в 2017г. составит 10,13 млн. рублей. Прогнозные значения на 2018 г. 8,71 млн. рублей, 2019 г . – 8,54 млн. рублей, 2020г. – 8,5 млн. рублей.

10. Перечень основных проблемных вопросов развития региона, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Перечень основных проблем, сдерживающих социально-экономическое развитие на сегодняшний день и в прогнозном периоде:

1. Инфраструктурные ограничения развития (неразвитость автомобильного сообщения и удаленность района от г. Улан – Удэ, районов республики; значительная доля автодорог, несоответствующих нормативным параметрам; недостаток и необходимость модернизации систем электро- и теплоснабжения, водоснабжения и канализации).

2. Район характеризуют суровые природно-климатические условия, ограничивающие развитие сельского хозяйства. 

3.  Дефицит квалифицированных рабочих и управленческих кадров, несбалансированность спроса и предложения рабочей силы на рынке труда.

4. Высокая степень износа основных производственных фондов, инженерной инфраструктуры предприятий района, инженерных сооружений и объектов социальной сферы, высокая доля убыточных предприятий.

5. Высокая доля ветхого и аварийного жилья в общем объеме жилфонда района.

6. Неэффективная система жилищно – коммунального хозяйства: высокий уровень тарифов на э/энергию и теплоэнергию, большие теплопотери в сетях из-за изношенности инженерной инфраструктуры котельных и сетей  (80%). 

7. Отрицательное миграционное сальдо.

8. Дотационность районного бюджета. Сохраняется зависимость от финансово-экономической политики федеральных и республиканских властей, что не позволяет реализовать мероприятия, направленные на социально-экономическое развитие района. Возможности местного бюджета  ограничены и позволяют осуществлять, в основном, текущие расходы.

10. Сложившаяся неравномерность развития муниципальных образований на территории района.

11. Небольшой душевой денежный доход населения является сдерживающим фактором роста внутреннего потребления в районе. Кроме этого, значительное влияние оказывает снижение численности лиц, занятых в экономике. Высокой  остается доля населения с доходами ниже прожиточного минимума, хотя она поступательно снижается. 

12. Географическая удаленность сужает возможности для социально-экономического развития, создания новых производств, а также делают район зависимым от ввоза большинства продуктов питания и товаров народного потребления из других регионов, что удерживает относительно высокие потребительские цены. Усугубляет ситуацию высокая стоимость энергетических ресурсов. 
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